

**BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTER**



Ikt. sz.: 2147-92 /2016.

Hiv. szám: 1/25052/2016/2016.

Az ülés száma: 46 - 5 /2016.

(Intézményfelügyeleti és Humán Főo.)

Az ülés időpontja: 2016. május 3.

Sürgősséggel az SzMSz 38.§ (1) bek. alapján

ELŐTERJESZTÉS

a Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola fenntartóváltásával kapcsolatban

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága azzal a megkereséssel fordult a XV. kerületi Önkormányzathoz (1. melléklet), hogy a katolikus egyház a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ (a továbbiakban: KLIK) által fenntartott, és a XV. kerületi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) által működtetett Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskolát (a továbbiakban: Száraznád iskola) egyházi fenntartásba kívánja venni. Az elképzelés szerint a katolikus egyház az intézmény jelenleg meglévő oktatási tevékenységének megtartása mellett egy katolikus általános iskolát is kíván a Pattogós utcai iskolaépületben működtetni. A katolikus általános iskola felmenő rendszerben indulna. Az intézmény az újpesti Szent János Katolikus Általános Iskola (1043 Bp. Tanoda tér 6.) telephelyeként működne.

A katolikus egyház a fenntartóváltás kapcsán vállalta, hogy tovább foglalkoztatja a Száraznád iskola pedagógusait, valamint az iskola jelenlegi tanulóinak a tanulói jogviszonya folyamatos marad. A fenntartóváltás után a kiemelt figyelmet igénylő tanulók és a speciális iskola pedagógusai számára nem kerül meghatározásra a katolikus iskolákban elvárt vallási kötelezettség. (Ez csak az intézmény katolikus általános iskolai intézményegységében történne meg.) Ha a fenntartóváltás létrejön, és lesz olyan pedagógus, aki nem kíván az egyházi fenntartású intézményben dolgozni, a KLIK vállalta, hogy egy másik - KLIK által fenntartott - intézményben kínál fel számára álláslehetőséget.

A Száraznád iskolában a Gazdasági, Működtetési Központ (a továbbiakban: GMK) alkalmazásában lévő munkavállalók látják el a technikai és műszaki feladatokat. A státuszok száma öt és fél. A katolikus egyház vállalja az itt dolgozók további foglalkoztatását.

A Száraznád iskolában működő utazó gyógypedagógusi hálózat nem kerülhet át egyházi fenntartásba, az utazó gyógypedagógiai hálózat fenntartása a KLIK Budapesti XV. kerületi Tankerületének a feladata marad, viszont elhelyezésükről az Önkormányzatnak kell gondoskodnia.

A katolikus egyház és a KLIK képviselői 2016. február 9-én a Száraznád iskola alkalmazotti közösségét és a szülőket is tájékoztatták a katolikus egyház elképzeléséről. A tájékoztatókon megfogalmazódott kérdésekről a katolikus egyház a Száraznád iskola alkalmazotti közösségével (2. melléklet) és a szülőkkal további egyeztetéseket folytatott (3. melléklet, 4. melléklet).

A XV. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2016. március 1-jei ülésén a 68/2016. (III.1.) ök. számú határozatában rögzítette, abban az esetben, ha a fenntartóváltással kapcsolatos egyeztetések eredményesen zárulnak, és a katolikus egyház vállalja, hogy a kiemelt figyelmet igénylő tanulók nevelését-oktatását 20 éves időtartamban ellátja, az Önkormányzat a 2016/2017-es nevelési évtől 99 évre a katolikus egyház használatába adja a Pattogós utcai iskolaépületet.

A KLIK Budapesti XV. kerületi Tankerülete a képviselő-testület döntését követően kezdte meg az intézmény fenntartóváltásával kapcsolatos – a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvényben (a továbbiakban: Nkt.) meghatározott – egyeztetések lefolytatását.

Az Nkt. 83. § (3)-(4) bekezdése alapján a köznevelési intézmény átszervezésével összefüggő döntése vagy véleményének kialakítása előtt a fenntartó beszerzi a(z)

- az intézmény alkalmazotti közössége,
- az óvodaszék, az iskolaszék,
- a szülői szervezet,
- az iskolai diákönkormányzat,
- a nemzetiségi nevelés-oktatásban részt vevő intézmény esetén - ha nem rendelkezik egyetértési joggal - a települési nemzetiségi önkormányzat, ennek hiányában az érintett országos nemzetiségi önkormányzat,
- szakképző iskola esetén a fővárosi, megyei gazdasági kamara,
- az állami fenntartású szakképző iskola esetén a szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter,
- a működtető önkormányzat véleményét.

A Nkt. 83. § (5) bekezdése értelmében a (3)-(4) bekezdésben meghatározott vélemény kialakításához minden olyan információt hozzáférhetővé kell tenni a véleményezési joggal rendelkezők részére, amely a fenntartói döntés meghozatalához rendelkezésére áll. A vélemény kialakításához – az információk hozzáférhetővé tételének napjától számítva – legalább tizenöt napot kell biztosítani az érdekeltek részére.

Fenntartóváltás során az Önkormányzatot nem csak a véleményezési jog illeti meg, ebben az esetben az Nkt. 83.§ (4a) bekezdését kell alkalmazni, amelynek értelmében, ha a fenntartóváltás a települési önkormányzat működtetési kötelezettségét érinti, az **érintett települési önkormányzatot egyetértési jog illeti meg a döntés meghozatalakor.**

A fenntartóváltás kapcsán fontos kiemelni, hogy az Nkt. 74. § (3) bekezdése alapján akkor adható át nevelési, nevelési-oktatási intézmény vallási, világnézeti szempontból elkötelezett nevelést, oktatást folytató fenntartó számára, ha **az intézménybe beíratott kiskorú gyermekek, tanulók esetén a szülők, nagykorúság elérése esetén a tanulók több mint fele azt támogatja.**

A Budapesti XV. kerületi Tankerülete a meghatározott egyeztetéseket - az érintett gazdasági kamarát és a szakképzésért és felnőttképzésért felelős minisztert leszámítva – lefolytatta, és a véleményeket begyűjtötte. A gazdasági kamara és a szakképzésért és felnőttképzésért felelős miniszter véleményét a KLIK Központ szerzi be.

A KLIK Budapesti XV. kerületi Tankerülete által készített tájékoztató (5. melléklet) alapján a Száraznád iskola közössége, a szülői közösség, a DÖK és az Intézményi Tanács támogatta a fenntartóváltást.

A Száraznád iskola tanulói létszáma 254 fő. Ebből 87 tanuló töltötte be a 18. életévét, akik az intézmény egyházi fenntartásba kerüléséről saját jogon szavazhattak.

A KLIK Budapesti XV. kerületi Tankerülete által készített tájékoztató alapján a szavazásra jogosultak száma 254 fő, ebből szavazott 202 fő. A fenntartóváltást támogatta 174 fő, elutasította 18 fő, 6 szavazó tartózkodott, és érvénytelenül 4 fő szavazott. A tájékoztató alapján megállapítható, hogy a szülők és a nagykorú tanulók több mint a fele támogatta az intézmény egyházi fenntartásba kerülését.

A KLIK Budapesti XV. kerületi Tankerülete az utazó gyógypedagógiai szolgálatot a Kontyfa Középiskola, Szakiskola és Általános Iskola részeként kívánja tovább működtetni, és az ezzel kapcsolatos egyeztetéseket is lefolytatta. (Mivel az utazó gyógypedagógiai szolgálat áthelyezése a Kontyfa Középiskola, Szakiskola és Általános Iskolába átszervezésnek minősül, ez szükséges eljárás.)

Az állami intézményfenntartó központ által fenntartott intézmény esetében az oktatásért felelős miniszter legkésőbb az intézkedés tervezett végrehajtása éve májusának utolsó munkanapjáig hozhat döntést az átszervezéssel, a nevelési-oktatási intézmény átalakításával kapcsolatban. Az oktatásért felelős miniszternek a fenntartóváltással kapcsolatos előterjesztést a KLIK készíti el.

A 2016. évi felújítási-karbantartási tervben a Száraznád iskola esetében a következő feladatok kerültek betervezésre:

- tantermek, folyosók, tornaterem tisztasági festése (bruttó) 1.905 eFt,
- pvc csere a legszükségesebb helyeken javítás (bruttó) 1.270 eFt.

A karbantartási feladatokra tervezett előirányzatokat a GMK költségvetése tartalmazza, a felújítás a működtetés átadásának időpontjáig végrehajtható.

A katolikus egyház – a tervek szerint - 2016. szeptember 1-jétől veszi át a Száraznád iskola fenntartását és működtetését. Ennek következtében ettől az időponttól a Száraznád iskola működtetési költségei nem a GMK-nál jelentkeznek. Az iskolában a technikai feladatok ellátására 5,5 álláshelyet biztosítunk (Ezzel a létszámmal a GMK engedélyezett álláshelyeinek száma 295,26 fő.) A leendő fenntartó átveszi a GMK alkalmazottjait, így a GMK 2016. évi irányító szervi támogatása 18.539 eFt mértékben csökkenthető. A GMK azonban a fenti 5,5 álláshelyet szeretné megtartani és egyéb, megnövekedett feladatai ellátására fordítani. („A” változat)

Alternatívaként a Képviselő-testület dönthet úgy is, hogy 5,5 fővel csökkenti a GMK engedélyezett álláshelyeinek számát. Ebben az esetben a létszám pénzügyi fedezetét a felújítási költségekre lehet fordítani, amely összesen 21.442.679 Ft. („B” változat)

A Száraznád Iskola iskolaépületének átadás-átvétele előtt (baleset- és munkavédelmi okok miatt) a legszükségesebb felújítási munkálatok elvégzésére sort kell keríteni, ezért javaslom, hogy a GMK a 2016. évi irányító szervi támogatásának csökkenése mértékében a

meghatározott – a Szent János Katolikus Általános Iskola igazgatójával egyeztetett – felújítási munkálatokat 2016. augusztus 31-ig végezze el.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést, és fogadja el a határozati javaslatokat.

Budapest, 2016. április „21”.

Hajdu László
polgármester

1. **Témafelelős:** Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály.....
2. **Egyeztetésre megküldve:**
3. **Bizottságok:** ESZB JÜB KÉB KKB PTB VKB
4. **Melléklet:**
 1. melléklet: Az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóságának a XV. kerületi Önkormányzathoz megküldött levele
 2. melléklet: Az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóságának a Száraznád iskola pedagógusainak küldött levele
 3. melléklet: A szülők levele az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóságának
 4. melléklet: Az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóságának válaszlevele a szülőknek
 5. melléklet: A KLIK Budapesti XV. kerületi Tankerülete által készített tájékoztató az egyeztetésekről
5. **Jegyzői láttamozás:** 2016. 04..... hó 21 nap Aláírás:.....
6. **Meghívandók:** Budapesti XV. kerületi Tankerület igazgató, Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóság Gyetván Gábor igazgató, Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola Tonka Lászlóné igazgató
7. **Az előterjesztést kapják:** Budapesti XV. kerületi Tankerület igazgató, Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóság Gyetván Gábor igazgató, Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola Tonka Lászlóné igazgató

Határozati javaslatok:

A Képviselő-testület úgy dönt:

(1) egyetért azzal, hogy a Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola a 2016/2017-es nevelési évtől a katolikus egyház fenntartásába és működtetésébe kerüljön azzal a feltétellel, hogy a kiemelt figyelmet igénylő tanulók nevelés-oktatását 20 éves időtartamban ellátja.

Felelős: polgármester

Határidő: 2016. május 3., a KLIK és az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóság értesítésére 2016. május 6.

(2) az (1) határozati javaslatban szereplő feltételek teljesülése mellett a feladatellátáshoz az iskolaépületet a 2016/2017-es nevelési évtől 99 évre ingyenesen a katolikus egyház használatába adja.

Felkéri a polgármestert, hogy az iskolaépület használatba adásával kapcsolatos szerződéseket készítse elő, és gondoskodjon az iskolaépület átadás-átvételéről.

Felelős: polgármester

Határidő: 2016. május 3., a KLIK és az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatóság értesítésére 2016. május 6., szerződések előkészítésére 2016. augusztus 31.

(3) „A” változat:

felkéri a polgármestert, hogy Gazdasági, Működtetési Központtal a Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola iskolaépületében az átadás-átvételhez szükséges – a Szent János Katolikus Általános Iskola igazgatójával egyeztetett – felújítási munkálatokat a Gazdasági, Működtetési Központ 2016. évi irányító szervi támogatásának csökkentése mértékében 18.539 e Ft értékben végeztesse el.

Felelős: polgármester

Határidő: 2016. május 3., a felújítási munkák elvégzésére 2016. augusztus 31.

(3) „B” változat:

felkéri a polgármestert, hogy Gazdasági, Működtetési Központtal a Száraznád Általános Iskola, Szakiskola, Speciális Szakiskola és Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola iskolaépületében az átadás-átvételhez szükséges – a Szent János Katolikus Általános Iskola igazgatójával egyeztetett – felújítási munkálatokat a Gazdasági Működtetési Központ 2016. évi irányító szerv támogatásának csökkentése mértékében 21.442.679 Ft értékben végeztesse el.

Egyúttal a Gazdasági, Működtetési Központ engedélyezett álláshelyeinek számát 2016. szeptember 1-jétől 5,5 fővel csökkenti, így 289,76 fő álláshelyet engedélyez és finanszíroz.

Felelős: polgármester

Határidő: 2016. május 3., a felújítási munkák elvégzésére 2016. augusztus 31.

Jogszabályi hivatkozások:

- a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 4. § 11. pont, 74. § (3) bek., 83. § (2) bek. a)-b) pont, 84. § (3) – (5) bek.

Az (1) határozati javaslat elfogadásához egyszerű, a (2) - (3) határozati javaslat elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.